

「泰達尼」陷失控 反對派領袖隨時被捕



反對派領袖
素貼

泰國親政府示威者及反對派繼續在曼谷集會隔空對抗，其中反對派示威者要求看守內閣下台的3日期限昨日屆滿，不過未有行動。和平及秩序管理中心(CAPO)表示，包括反政府示威領袖素貼在內等14名反對派領袖，因涉嫌煽動叛國罪，短期內可能被捕。

《曼谷郵報》周日社論以自創的「泰達尼」(Thaitanic)一字，形容當前泰國局勢如「鐵達尼」號出事，處於無人駕駛狀態，駛向巨大冰塊。

檢察總長辦公室上週四決定起訴51名反對派「人民民主改革委員會」(PDRC)成員，法院昨日聆訊，CAPO秘書長塔立稱，若法院頒布拘捕令，警方會展開拘捕行動，反洗黑錢辦公室要應要求凍結反對派領袖的資產。他表示，拘捕難免導致衝突，警告無參與PDRC活動的民眾遠離集會地點，強調行動可避免PDRC與親他信「紅衫軍」交鋒，從而避免內戰。

看守總理堅持大選

看守總理尼瓦探隆接受外媒訪問時稱，重新大選是解決政治危機的唯一方法，他願意與各方合作打破僵局，但須按照憲法框架。他強調，看守政府仍合憲，解散國會後，就必須按照法律重新大選。他明日將會晤選舉委員會成員，商討確認大選事宜。

新任上議院議長素拉猜昨召開特別會議，他表示上院將草擬解決危機路線圖，但未有應反政府示威者要求，商議任命中立派的總理接掌政權。紅衫軍領袖乍都蓬警告，委任未經民選的總理是違法。

素貼昨帶領支持者結束在曼谷市中心鑾比尼公園的集會，改到總理府和陸軍總部附近、聯合國曼谷總部一帶集會。他稱不會佔領總理府。

路透社/法新社/美聯社/《曼谷郵報》



素貼昨帶領支持者結束在曼谷市中心鑾比尼公園的集會。

九成人挺獨立 莫斯科尊重結果無意吞併

盧甘斯克一名男子投票前展示套有蘇聯標誌證件套的護照。



烏東兩州 擬周內公投入俄

烏克蘭東部頓涅茨克州和盧甘斯克州獨立公投有結果，主辦組織昨聲稱獲近九成選民支持，並計劃一周內公投決定是否加入俄羅斯。俄方表示尊重民意，但強調無意吞併兩州，呼籲基輔輔政權與東部武裝分子對話，和平落實公投結果。基輔批評公投是「俄方煽動的鬧劇」。

烏東不少親俄民眾把公投視為入俄重要一步，不過相比克里米亞3月的獨立和入俄公投，俄方今次反應相對冷淡。克里姆林宮聲明沒提及是否就公投結果採取任何實際行動，只表示公投即使在有人企圖阻撓下投票率依然高，已反映民意，並譴責任何人以暴力或武力對待平民。

頓涅茨克分離派領袖普希林表示，已要求俄國考慮將頓涅茨克納入俄聯邦，又說不會協助舉辦25日的烏總統大選。

歐安組織：俄尊重不代表承認

瑞士總統兼歐洲安全與合作組織(OSCE)輪任主席伯克哈爾特則把俄聲明解讀為「尊重但沒承認」公投結果，認為俄國只是表明要考慮烏東不同聲音。伯克哈爾特會晤歐盟外長後，提出烏國和平路線圖，包括由OSCE主持烏全國對話。

歐盟表明不會承認結果，並宣布擴大對俄制裁，把13人和兩家克里米亞企業追加到制裁名單。不過立陶宛外長認為制裁仍不足夠，稱下一輪制裁或會針對普京身邊顧問。歐盟同時警告俄國若企圖阻撓25日烏國大選，將面臨進一步制裁。

烏代總統圖奇諾夫形容公投是「毫無法律依據的鬧劇」，批評分離主義分子想藉此掩蓋殺人、綁架、暴力等罪行。

俄威脅6月3日起「斷氣」

投票多次傳出舞弊，有記者發現部分選民一次投兩票，亦有報章稱有人在同一票站重複排隊投票，更有反對獨立的選民上傳影片，顯示要重複投票非常容易。不過選舉委員會質疑有關傳聞，稱票站隊伍很長，很多人連投一票也有困難，主辦組織又否認舞弊，稱投票率很高，親俄選民無必要造票。

公投準備倉卒，親俄武裝分子未有理會俄總統普京呼籲押後的要求和西方的反對，亦未有邀請國際觀察員機構監察投票，導致選舉受信任成疑。投票期間，頓涅茨克紅軍城有據信是烏國民衛隊的武裝人員佔據票站，嘗試驅趕選民時引發衝突，其間有人開槍造成1死1傷。

俄外長拉夫羅夫表示，國際社會暫時無意就烏危機展開新一輪對話，稱目前只有烏國內部的對立勢力展開直接對話才能為局勢降溫。

俄羅斯國營天然氣公司昨警告，假如烏國不預先支付天然氣費，俄方將從6月3日起停止向烏輸氣，此舉可能影響對歐盟的天然氣供應。 美聯社/法新社/路透社/俄新社

美防長：俄不是敵人而是對手

雖然烏克蘭緊張局勢升溫，不過美國防長哈格爾前日在美國廣播公司(ABC)節目中，被主持問到俄羅斯是否美國敵人(enemy)時，他答道：「我們與俄沒在交戰，能把沒有打仗的國家當成敵人嗎？」但他坦言在烏問題上，美俄是對手(adversary)。

哈格爾又提到，雖然俄總統普京聲稱要從烏東撤軍，但至今仍未無跡象顯示俄軍已離開，「為何說了撤軍又未離開，就要去問普京本人。」

Politico網站

發布女生片段 博科聖地提交換人質

尼日利亞伊斯蘭極端組織「博科聖地」昨日發放長達27分鐘的片段，首次公開據信是其中約100名被擄走女學生的情況。博科聖地領袖謝哈爾聲稱，所有女生都已皈依伊斯蘭，並要求尼政府釋放所有被囚博科聖地成員，否則不會釋放女生。

尼政府拒要求

片段以謝考17分鐘演說為開頭，然後插入穿着伊斯蘭服飾、正在祈禱的女生的片段。被擄女生大部分原本是基督徒，其中3名在片中受訪女生說，她們已改信伊斯



片段中被擄女生稱她們已改信伊斯蘭，還說未受傷害。

蘭，還說未有受到傷害。片段沒顯示日期，亦不知道地點，但畫質較之前博科聖地發布的片段佳。不過尼政府昨表明，不會接受博科聖地提交換人質的要求。英國天空電視台昨亦引述尼總統喬納森的顧

問稱，當局不打算向綁匪交贖金。喬納森並宣布，來自以色列的反恐專家團將到當地，與美英法技術專家合作尋找女生下落。

法新社/美聯社/路透社/英國天空電視台

印大選結束 在野聯盟勝算高

為期36日的印度大選昨結束，結果預計最快周五公布。票站調查顯示，由總理候選人莫迪領導的在野人民黨及盟友可取得下議院過半席位，執政國大黨只得約100席，是歷來最差成績。不過印度大選民調準確度向來偏低，上兩屆均高估人民黨議席比例，反映莫迪暫時難言穩勝。

今次選舉被視為20年來競爭最激烈，有破紀錄的5.51億選民投票，投票率66.38%，高過上屆的57.94%。選委會稱郵寄選票等因素是投票率提高的主因。

限牛肉出口 恐推高全球肉價 人民黨競選政綱之一，是限制牛肉出口。雖然牛在印度被視為神聖動物，但當地卻是全球最大牛肉出口國之一，供應馬來西亞、泰國、越南和埃及等地，人民黨主張減少出口牛肉，表面上聲稱是要增加耕種努力，實際卻是爭取印度教徒選民支持，分析擔心這可能刺激全球牛肉價格上升。

路透社/法新社/美聯社

摩爾多瓦擬投歐 俄經濟威脅回應

另一前蘇聯加盟共和國摩爾多瓦打算仿效烏克蘭，與歐盟簽署聯繫協定。俄羅斯副總理羅戈津警告，摩爾多瓦若選擇投歐，俄方將重新檢討與摩經濟關係。

摩沒收親俄獨立請願信

羅戈津強調，簽署聯繫協定等同改變摩爾多瓦的中立地位，這肯定會令俄摩關係產生變化。他表示，俄方可能會向摩實施簽證制度，又指若對方率先採取任何行動，俄國必

會相對回應。羅戈津上週五到訪摩爾多瓦親俄的分離地區德涅斯特河沿岸地區，收集民眾希望交給克里姆林宮的獨立請願信。摩當局指，已在羅戈津離境前沒收請願信，但羅戈津聲稱已完成轉交大部分支持的簽名。他又指出，摩爾多瓦在與歐盟簽署聯繫協定前，好應該在該地區舉行公投，聆聽民意。

俄新社/《華爾街日報》

《閃閃靚賊》現實版 扒手Tumblr晒贓物

在相片分享社交網站Tumblr上，有名為「小偷」的扒手組織公然展示贓物相片，並以「#順手牽羊」、「#高買」之類標籤，與世界各地扒手互相連結，而且組織已秘密運作兩年。Tumblr回應指用戶散吹非法行為為不違反使用守則，但有需要會協助調查。



全部名牌

「小偷」成員毫不忌諱公開交換高買心得及經驗，例如哪些牌子較易下手及如何用磁石除掉防盜器，照片中亦不乏貴價名牌如Prada、Chanel等，十足愛瑪華生主演電影《閃閃靚賊》的現實版。

有用戶決定揭發「小偷」並公開20多名成員的名單，但他們特意使用一些很普通的網名，如「現金」、「卡」等，令人難以追蹤真正身份。被揭後成員自稱多數是上班族但入不敷支，估計只有約100人是活躍扒手，其餘的都是八卦熱心。

《每日郵報》